

春节期间救助渔民 义务救援队获点赞

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员吴艺珠)“感谢你们冒着那么大的风浪营救我们。”近日,石狮港兴海上义务救援队收到两名渔民送来的锦旗,以感谢救援队在正月初六的夜晚,冒着生命危险开展救援行动。

2月15日22点34分,港兴海上义务救援中心接到求助称,两艘闽丰渔船在海上作业返航途中失去动力,6名渔民被困,且船只随时可能发生倾覆,请求救援队紧急救援。险情就是命令,救援队长邱松立即带着维修工具和8名救援人员,驾驶消防应急船赶往事发海域。

当时海面一片漆黑,加之风大浪高、暗流汹涌,给救援行动增添了不少难度。邱松小心翼翼驾驶船只靠近两艘渔船,仔细询问渔民的情况。在确保6名渔民都平安无事,救援人员开始协助船员对故障船只进行维修。经过3小时的不懈努力,救援人员成功让两艘船的发动机都重新启动,并护航他们回到渔港。



上山捡到枪支 男子主动上缴

近日,安溪县城田乡群众陈某来到福田派出所,主动上缴一支“火药枪”。原来,他上山干活途经一处山坡时,发现地上有一个白色编织袋,内有疑似长条状物品,打开一看竟是一支陈旧的“火药枪”。他从安溪县公安局治安大队与福田派出所的缉枪治爆宣传中了解到私藏枪支的危害及后果,便主动上缴了枪支。

(融媒体记者 张瑞东 通讯员 肖瑞东 文/图)



今年再建24个新型公共文化空间

2022—2023年已建成55处

本报讯(融媒体记者王金植 通讯员李伟才 文/图)昨日,记者从市文旅局获悉,泉州市委、市政府2024年为办实事项目——24个新型公共文化空间即将开工建设。届时,群众走在大街小巷,不经意间就会碰到颇具创意的城市书房、精致典雅的文创商店、古风古味的历史街巷、设计感满满的文创园区……

走进洛江区桥南古街479号的“桥南古街文化共享空间”,这个面积约150平方米的空间设有洛江区非遗分馆、侨批展示馆,内设南音小剧场、多媒体互动室、展示厅等功能室,配置有新型智能文化设备。在这里,市民游客不仅能聆听南音赏非遗,也可赏洛阳桥和桥南古街区“桥村共生”的美景,周边还有特色餐饮、服饰、文创等多个领域的数十家店铺。

市文旅局有关负责人介绍,2022年,建设新型公共文化空间被泉州市委、市政府确定为办实事项目。经两年多的培育建设,截至目前,全市已建成“桥南古街文化共享空间”等55处新型公共文化空间,其中省级7处、市级48处,为市民构筑起了一个个“精神乐园”。

今年,我市将在11个县(市、区)和泉州台商投资区各选取2个乡镇(街道)建设新型公共文化空间,同时在所选取的乡镇(街道)区域内提升公共文化设施密度,打造“城市15分钟文化圈、农村十里文化



已建成的晋江金井镇围头村新型公共文化空间

泉州市深化精神文明创建

圈”。按照规模适当、布局科学、业态多元、特色鲜明的要求,创新打造融合图书阅读、艺术展览、文化沙龙、轻食餐饮等服务的“城市书房”、“文化驿站”、“党建+”邻里中心文化服务功能空间等新型文化业态,营造小而美的公共阅读和艺术空间。新型公共文化空间的面积不少于100

平方米,可通过社会化合作的方式设立,也可鼓励符合条件的新型公共文化空间作为公共图书馆、文化馆分馆。建成后向公众免费开放。

该负责人表示,每个项目将由市、县级财政各补助10万元,力争9月份基本完成建设任务。

浪费可耻 节约为荣

节约粮食从小抓 厉行节俭成风尚

家校携手推进“光盘行动”

昨日上午11时许,记者来到泉州市第三实验小学,在食堂入口处的屏幕显示着“今日营养食谱:红烧肉、西红柿炒鸡蛋、草菇肉片汤……”走进食堂,桌上已整齐摆好空餐盘,工作人员正有条不紊地分餐。记者看到,低年级学生的餐盘是尺寸较小的圆餐盘,高年级则采用较大的方形餐盘。在食堂的墙上挂有“拒绝‘舌尖上的浪费’”“光盘行动从我做起”等文明标语。为了防止餐食凉得太快,室内开启了暖气。

11点半,下课铃响起,学生们陆续走进食堂,在自己的位置坐下,安静用餐。打餐员工时刻留意学生们的就餐情况,若有学生提出加餐需求,他们会上前询问,根据不同需求为其添饭加菜。当日的督导老师则在食堂里来回巡视,并提醒学生们尽量“光盘”,养成勤俭节约的好习惯。

“食堂阿姨打的饭量刚刚好,我又不挑食,啥都爱吃,几乎每次都能‘光盘’。”12点整,五年(5)班的陈麒安已用餐完毕,他告诉记者,平时老师都会在班级里对他们进行餐前教育,叮嘱他们不要浪费粮食,也会开展“光盘行动”主题班会。采访中,记者看到,学生们用餐完毕后,每个班级还会安排一名学生轮值帮忙回收剩菜、收拾餐盘。

生管组林组长告诉记者,为了践行“坚决制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯”,学校午餐供应采取“少量多次”加餐制,首次打餐不够吃的同学可以要求添加,直至吃饱。学校也会根据学生剩菜情况,对不同食材的采购量予以调整,“比如学生喜欢吃花菜、包菜、红烧肉,我

们就会适当增加采购量,学生不爱吃的则适当减量。”同时,校方每天都会将当天的菜品拍照上传至家长群内,并邀请家长当志愿者参与学生的用餐环节,不仅让家长对孩子们的饮食情况放心,也能督促低年级学生们养成厉行节约的好习惯。“孩子们光盘行动的践行需要家校双方的共同努力。”

近日,泉州各幼儿园、中小学迎来开学季。记者走访发现,新学期伊始,不少学校积极倡导“光盘行动”,引导学生爱惜粮食、拒绝浪费,校园内刮起了“节约风”。

融媒体记者 杜婉琼 杨泳红 通讯员 陈利财 实习生 郑楚雯 文/图



泉州市第三实验小学的孩子们积极践行“光盘行动”

老师身体力行倡导节约

“今天吃得比昨天更干净了,很棒,老师给你点个赞!”昨日上午11点半左右,在鲤城区实验小学金山校区教室内,同学们用餐后按照习惯将餐盒拿给老师检查。老师对完成“光盘行动”的学生给予表扬,对于未能完成的则询问原因并反馈。

该校党支部副书记万媛媛告诉记者,除了每天中午的“光盘行动”检查,学校还采取许多措施帮同学们培养节约意识和习惯,比如,为不同年龄段的学生准备相适应的饭量并留有备用饭盒;在用

餐教室内张贴许多节约粮食的标语;老师与学生一起用餐,带头进行光盘行动;每学期的开学第一课和班会课上,学校都会开展“厉行节约、避免浪费”的主题教育。此外,学校还会将当月在“光盘行动”、节水、节电等方面表现出色的午托学生评为“午托之星”。

5年级的尤漾同学两次被评为“午托之星”,她说自己不仅能在学校里做到光盘行动,在家里也会与家人相互提醒避免浪费。“老师告诉我们,这些粮食都是农民伯伯辛苦种出来的,不应该浪费。”

昨天11点,丰泽区实验幼儿园的教室里同样饭菜香味四溢,孩子们坐在桌前津津有味地用餐。记者看到,在教室墙上的白色看板,贴有孩子们学吃饭、擦桌子、践行“光盘行动”的照片。据了解,幼儿园的老师们从孩子进幼儿园的第一顿饭起,便叮嘱他们养成节约粮食的习惯。在教学过程中,园方也会通过“大带小学吃饭”活动,对做到“光盘”的学生予以盖章奖励,并通过食育课程等教育小朋友们爱护粮食。

货车追尾司机被困 多部门救助化解险情

近日,沈海高速泉州往福州方向泉港收费站附近,两部货车发生追尾事故,造成货车司机受伤并被困在驾驶室。接警后,泉州高速执法支队执法人员立即赶到现场处置。

在事故现场,一辆槽罐车侧翻在应急车道,车头部位严重受损,车内两名驾驶员被卡在驾驶室,情况十分危急;另一辆半挂

车冲出高速,侧翻在路侧边坡。执法人员协助高速交警进行安全布控,避免二次事故发生,同时不断安抚被困人员情绪。随后,120急救中心、消防部门陆续赶到现场开展救援工作,经过20分钟紧急营救,被困人员被成功救出,紧急送往医院救治。

目前,受伤人员已脱离生命危险,正在医院接受治疗。(朱菁菁 郑长安 黄枫)

石狮公安全力护航新年“开学季”

本报讯(融媒体记者李心雨 通讯员许冰)日前,记者从石狮市公安局获悉,为做好2024年春季开学相关工作,石狮市公安局早谋划、早部署,积极对接教育部门和学校,深入校园开展安全检查、人员培训和隐患排查整治,为学生平安顺利返校护航。

2月10日,该局就组织召开了开学安全工作部署会,部署派出所和相应警种依据开学计划,梯次组织民警进入校园,对校园消防安全器材配备、一键报警器安装使用、监控设备的正常运行、保安登记报备制

度落实情况等方面进行了全面细致的检查,并针对检查中发现的问题,指导和配合学校在开学前全部完成整改。同时,民警还对安保人员进行了集中培训,组建了校园最小“作战单元”,教授了防卫器材的使用和日常巡逻、门岗执勤中可能发生的各类突发事件的应对措施。学生集中报到和开学首日,该局还加派巡、巡警,进一步加强对校园周边巡逻巡查和交通疏导力度,有效管控校门口出现交通拥堵、人员大量聚集等情况,全面防范校园伤害等事件的发生,为广大师生和家长增添安全感。

从警21年屡破各类大要案,治安民警黄德枝被同事誉为——

专治“疑难杂症”的业务能手



黄德枝在研专案分析会

本报讯(融媒体记者陈灵 黄耿煌 通讯员 蒋凯玲 林培清)中转会于灵堂、嫌疑人单线联系且均有20年以上制售假烟经验……在一起假烟案中,由于隐蔽性强,案件侦办难度大,南安市公安局治安大队副大队长、二级警长黄德枝组织民警经过综合分析研判,总结出假烟案特点,最终成功侦破案件。

正因在一起起大要案中善于总结经验、创新工作方法,他被领导和同事称为专治“疑难杂症”的业务能手。从警21年来,他从一名普通民警逐步成长为优秀法制员、办案能手、业务带头人,带领专案组屡破特大跨境网络赌博、黄赌、食药环等各类部省督大要案,先后荣获“全省优秀人民

警察”“泉州市先进工作者”“全省公安机关打击治理跨境赌博工作成绩突出个人”等荣誉称号,2018至2020年连续三年被评为优秀公务员,荣立个人三等功1次,多次荣获个人嘉奖。

“专案办理思路清晰、善于总结,协调能力极强。”聊起黄德枝,他的同事陈晓晖评价道。在查处烟草打假、打击食药环等案件中,黄德枝结合辖区实际情况创新发展,做到每起案件都“因案施策”。2021年10月,黄德枝接到举报称水头镇一石材厂内有生产假烟,经现场摸排调查初步了解到,该生产窝点非常隐秘、规模较大,嫌疑人反侦查能力强,只用功能最简单的手机进行单线联系,并实行轮班制加班生产,进出只有一条路且有专人把守,侦破难度大。经过技术手段和化装侦查,他们发现该团伙在村里一灵堂前还设有隐蔽的原材料中转点。

掌握上述情况后,他迅速组织民警制定详细打击抓捕方案。经过一天一夜的蹲点守候,终于在当年11月1日晚对生产窝点和中转点进行突击检查,成功抓获犯罪嫌疑人并现场查获制假工具和材料,涉案金额达400余万元。该案被公安部、省公安

厅列为重点案件进行挂牌督办,黄德枝又带队不畏艰辛辗转漳州、福州等地奔波取证,固定证据,成功揪出该团伙的另外几名骨干及技术人员,掀起了我市烟草打假工作的一个新高潮。

他也是能打硬战、敢打大仗的优秀指挥官,作为打击赌博主管部门的分管大队领导,不论是梳理案情、摸排线索,还是蹲点抓捕、突击审讯,始终冲在第一线,牵头专案协调经营,带队成功侦破多起特大跨境网络赌博案件,打掉网络平台20余个、为赌博集团“洗钱”的支付平台和地下钱庄6个,获得公安部领导批示肯定、省厅贺电表扬。针对网络赌博案件链条长、人员多、取证难度大等困难,他探索总结“专班运作+合成作战”数据梳理法、“市县一体+精准抓捕”整体作战法等打击跨境网络赌博“技战法”,受到公安部肯定并在省市推广。

“主动治安才能国泰民安。”他担任治安大队副大队长后,叫响这句口号,通过主动维稳、主动打击、主动整治、主动管理、主动服务,多项治理、多个专案取得成效,用担当和无悔诠释“人民公安为人民”的铮铮誓言。

泉州师范学院原崇福校区8号 教工宿舍危楼翻建改造项目通知

泉州师范学院原崇福校区8号教工宿舍楼住户:

我公司受泉州师范学院原崇福校区8号教工宿舍楼翻建委的委托,对泉州师范学院原崇福校区8号教工宿舍楼危楼进行全过程代建并翻建改造。该项目截至2023年12月5日完成主体结构及墙体砌筑,并进行中间结构验收,目前工序进入装饰装修施工阶段。鉴于参与翻建的部分住户的送达地址不明,现我公司特再通知:请未缴款住户自本通知见报之日起15日内按照2023年1月19日住户大会表决确认通过的《泉州师范学院原崇福校区8号教工宿舍楼危楼翻建改造集资建设协议书》条款第六条及第七条第(一)缴交(支付)第一期、第二期建设资金(集资建房款),逾期将根据《泉州师范学院原崇福校区8号教工宿舍楼危楼翻建改造集资建设协议书》条款第七条第(三)执行。

联系电话:小胡 15059597910
特此通知

福建洋建集团有限公司
2024年2月29日